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RiA Research in Action, questionario di
valutazione
24 risposte

Valutazione dell'interesse verso il progetto

Come valuti complessivamente il tuo interesse verso le attività di
alternanza scuola-lavoro organizzate dalla scuola e dal tuo consiglio di
classe?
24 risposte

Come valuti il tuo interesse verso la realizzazione del prodotto (i
fascicoli e il blog RiA)
24 risposte
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Cosa ti ha spinto a partecipare al progetto
24 risposte

Valutazione della tua partecipazione al progetto

Come valuti complessivamente la tua partecipazione alle attività?
24 risposte
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Nel complesso, sei soddisfatto del tuo contributo al progetto?
24 risposte

Come valuti la tua capacità propositiva nell'ambito del progetto?
24 risposte

Come valuti la tua capacità di rispettare gli impegni e i tempi di
consegna?
24 risposte
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Come valuti la capacità di collaborare con gli altri attori del progetto
(compagni e docenti)?
24 risposte

Come valuti la tua autonomia?
24 risposte
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Valutazione dei docenti e dell'organizzazione

Come valuti complessivamente la capacità organizzativa della scuola e
dei docenti nell'ambito del progetto?
24 risposte

Come valuti la capacità propositiva e l'originalità del progetto?
24 risposte
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Come valuti la capacità dei docenti di rispettare gli impegni e il loro
rispetto dei tempi di consegna?
24 risposte

Come valuti la capacità di collaborare dei docenti con gli altri attori del
progetto (te stesso, i tuoi compagni, altre persone legate alla
realizzazione del progetto)?
24 risposte

1 2 3 4 5 6
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)

8
(33,3%)

16
(66,7%)

1 2 3 4 5 6
0

5

10

15

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
1 (4,2%)1 (4,2%)1 (4,2%)

12 (50%)
11

(45,8%)



17/6/2019 RiA Research in Action, questionario di valutazione

https://docs.google.com/forms/d/1yH14WjIWn4MzFMcSc5X4BS80jskBKv2QuEQYKwc5hgk/viewanalytics 7/13

Come valuti le risorse che a scuola e i docenti ti hanno messo a
disposizione?
24 risposte

Durante il lavoro la relazione con i docenti è stata ...
24 risposte

Ti sei trovato inserito in un clima di relazioni ...
24 risposte
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Nel contesto in cui sei stato inserito/a era possibile di avere spazi di
autonomia e di iniziativa personale?
24 risposte

Durante l’esperienza di lavoro per la realizzazione del progetto hai
svolto ...
24 risposte
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Durante l’esperienza di tirocinio ritieni di aver acquisito ...

Valutazione degli enti esterni

Come valuti complessivamente la capacità organizzativa degli enti e dei
tutor esterni nell'ambito del progetto?
24 risposte

Come valuti la capacità di collaborare dei tutor esterni con gli altri attori
del progetto (te stesso, i tuoi compagni, altre persone legate alla
realizzazione del progetto)?

Conoscenze e/o competenze
tecniche specifiche
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24 risposte

Come valuti le risorse che gli enti esterni ti hanno messo a
disposizione?
24 risposte

Durante il lavoro la relazione con i tutor esterni è stata ...
24 risposte
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Suggerimenti e commenti

Suggerimenti, commenti, critiche, ...
10 risposte

Sicuramente quest’alternanza scuola-lavoro è stata molto utile e stimolante. Nonostante le varie di�coltà
riscontrate durante il nostro percorso abbiamo imparato e capito come comportarci e affrontare i problemi
cosa che sicuramente ci ritornerà utile nel mondo lavorativo. Ad essere sincera mi sono divertita
abbastanza insieme ai miei compagni, però ci siamo sentiti “lasciati a noi stessi” dal tutor che non è stato
molto chiaro nel descrivere l’obbiettivo del nostro progetto. Tutto sommato penso che sia stata
l’esperienza migliore di ASL che potessimo fare, non solo perché ci ha aiutati a capire come potrebbe
funzionare un nostro futuro lavoro, ma anche perché ci ha insegnato come lavorare in gruppo.

Penso che questa attività di alternanza scuola-lavoro sia stata molto stimolante e utile per la mia
formazione, in quanto ho imparato a usare le mie conoscenze in un ambito diverso da quello scolastico.
Inoltre sono molto soddisfatto del lavoro eseguito e del fascicolo, in quanto abbiamo realizzato un
prodotto materiale utilizzabile da chiunque.

sicuramente un'esperienza molto originale e stimolante che ci ha dato anche un'idea di come sarà lavorare
in questi ambienti 
forse però una cosa troppo speci�ca,ma giustamente essendo basata sulla �sica e sulla matematica
applicate non poteva essere diversa. 
solo che chi magari non ha proprio tutte le competenze in questo campo non riesce magari ad applicarsi e
non rimane poi soddisfatto del lavoro �nale.

Un' esperienza formativa, stimolante, di crescita non solo in ambito scolastico/lavorativo ma proprio di
vita. 
La consiglierei perché se fatta con il giusto interesse, la giusta passione e collaborazione può portare a
ottimi risultati.

Come ho sempre detto, è stata un'esperienza veramente molto interessate e formativa al �ne di acquisire
competenze fuori dall'ordinario programma scolastico, e che sono sicura utilizzerò in un prossimo futuro.

Penso che l'attività di alternanza scuola-lavoro svolta nell'arco di questo anno scolastico sia stata per me
stimolante e propedeutica e mi abbia preparato ad affrontare e a capire cosa vi è al termine degli studi
scolastici. Penso però che in alcuni casi sia mancata la collaborazione di tutti i membri del gruppo questo
a causa di impegni personali. In conclusione darei però a quest attività un voto ottimo.

Sicuramente è stato progetto molto di�cile da portare a termine, tuttavia devo ammettere che mi ha
insegnato molto, e non solo dal punto di vista delle conoscenze tecniche e metodologiche riguardo il
problema stesso, cosa sicuramente molto importante, ma soprattutto dal punto di vista "relazionale",
ovvero il lavorare insieme con persone diverse allo stesso lavoro. Ritengo infatti che questa è l'esperienza
più formativa che il progetto ha saputo darmi, una cosa che quasi sicuramente ognuno di noi vivrà
nell'ambito lavorativo.
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il progetto di alternanza scuola lavoro che abbiamo portato avanti durante questo anno mi ha dato la
possibilità di vedere ciò che imparo a scuola, in speci�co la matematica e la �sica, sotto un punto di vista
più pratico. 
questo mi è stato d’aiuto anche in contesti al di fuori da quelli  
scolastici. 
il nostro tutor esterno ha risposto alle nostre mail tempestivamente concedendoci di procedere con lo
svolgimento del nostro problema senza “intoppi”. 
personalmente trovo che questa tipologia di progetti ci abbia aiutato molto ad imparare a relazionarci fra
noi compagni in un ambito che si avvicina molto al mondo del lavoro e diverso dal contesto scolastico.
fortunatamente il nostro “gruppo” è riuscito a lavorare con armonia e costanza anche grazie alla presenza
dei nostri tutor interni.

È stata sicuramente un’esperienza che mi ha visto coinvolta in prima persona, diversa dal solito, dove ho
potuto sperimentare quello che potrebbe essere il mio futuro. Nonostante il problema che mi è toccato
affrontare non era da me reputato un problema “interessante” come altri che sono stati proposti alla
classe, la cosa che mi è più piaciuta è stata la possibilità di provare direttamente una metodologia di
lavoro se vogliamo professionale e di fare matematica in un nuovo contesto.
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